

Домен UZ продолжает развиваться, пополняясь новыми порталами и сайтами. На сегодняшний день в нашей стране свыше 12 миллионов интернет-пользователей и более 21 миллиона абонентов мобильной связи, большинство из которых пользуются услугой мобильным интернетом.

К 100-летию со дня рождения Шарафа Рашидова

Дом, в котором всегда светло

Обычное административное здание на улице Абуллы Кадыри - здесь находится Институт физики и химии полимеров Академии наук Узбекистана. У входа в приемную читаю: "Директор, академик Сайёра Рашидова".

Повторю в уме вопросы для интервью. Обращаясь к звуку открывающейся двери, но не успевая позировать первым. Появившаяся на пороге интеллигентная женщина радушно приветствует меня, а я невольно вспоминаю фотографии Шарафа Рашидова и думаю при этом: "Дочь своего отца".

Сайёра-опа, какие чувства вызвало у вас постановление Президента нашей страны Шавката Мирзиёева "О праздновании 100-летия со дня рождения выдающегося государственного деятеля и писателя Шарафа Рашидова" от 27 марта этого года?

Благодарность, радость, ни с чем не сравнимую гордость. Нашему народу присуще прекрасное качество искренне, от всей души благодарить, когда воздадут должное заслугам родителей. От этого жизнь становится светлее. То, что глава нашего государства, весь наш народ выражают такое высокое уважение и почтение моему отцу - огромное счастье для нас.

Не только наша семья, но и все близкие и знакомые моего отца, весь наш народ с большой радостью встретили постановление Президента Шавката Мирзиёева. Уверена, что душа отца сегодня радуется.

По предложению главы нашего государства и в соответствии с постановлением Сената Олий Мажлиса Джизакскому району было присвоено имя Шарафа Рашидова. Эта земля является родиной нашей семьи. Мы безмерно обрадовались, услышав, что здесь будет возведен мемориальный комплекс моего отца, установлен памятник, а в городе Джизаке откроется мемориальный дом-музей.

Прошло четверть века с тех пор, как по инициативе Первого Президента нашей страны Ислама Каримова в отношении Шарафа Рашидова была восстановлена историческая справедливость. Вы, наверное, часто вспоминаете те дни...

Такие моменты не забываются. С первых дней, как Ислам Каримов стал главой нашей республики, он решительно боролся с несправедливостью и ложными обвинениями в отношении нашего народа, проявив личное мужество, освободил из заключения сотни людей, осужденных по "хлопковому делу", вернул доброе имя народу. Это укрепило в нас уверенность в завтрашнем дне.

Осенью 1992 года под руководством Ислама Каримова наш народ широко отметил 75-летие со дня рождения Шарафа Рашидова. В моей памяти остались сказанные тогда Первым Президентом слова: "Есть люди, которые не дожили до провозглашения нашей свободы. Как и многим, Шарафу Рашидову тоже не суждено было увидеть этот светлый день. Сегодня мы с уверенностью можем сказать, что Шараф Рашидов - из числа тех деятелей, которые внесли свою лепту в фундамент обретения независимости".

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев на состоявшейся 18 ноября 2016 года встрече с избирателями Джизакской области отметил, что имя Шарафа Рашидова неразрывно связано с историей, жизнью узбекского народа, что он был самоотверженным сыном своего народа и Родины, и предложил признать столетие со дня рождения моего отца, что стало достойным продолжением этой благородной работы.

Добрые поступки никогда не забываются. Священный долг детей - не предавать забвению память о родителях. Нас очень радует, что в этом благородном деле участвуют не только потомки Шарафа Рашидова, но и весь наш народ.

Ваши воспоминания об отце интересны многим. Вы писали мемуары?

Нет.

Почему?

Не отваживаюсь. Если я напишу мемуары, многие воспримут их как абсолютную истину. Никогда не прошу себе, если не смогу в полной мере описать все достоинство отца. Ведь все в этом мире относительно, а мемуары, посвященные Шарафу Рашидову, должны соответствовать феномену его личности.

Более того, такие мемуары, в некотором смысле, станут восхвалением. Да, мы всегда гордились отцом, но были далеки от малейшего стремления восхвалять его, потому что так он нас воспитал.

Каково это - быть дочерью Шарафа Рашидова?

Прежде всего, это большая ответственность, необходимость ставить служение людям выше собственных интересов. Кроме того, для меня это - обязанность быть трудолюбивой, образованной, профессионалом своего дела, скромным, честным человеком, стремиться к тому, чтобы слово никогда не расходилось с делом. Потому что все, что человек приобретает и теряет в этой жизни, берет начало в семье. Я, мой брат и сестры всегда стремились быть достойными родителей, так же поступая и сегодня.

Я и сегодня чувствую на себе влияние личности отца. Что бы ни делала или планировала, задаюсь вопросом: "Как бы отнесся к этому отец?". Его пример придает мне сил, призывает делать добро.

Каким был Шараф Рашидов в жизни? Как бы вы охарактеризовали своего отца?

Мой отец был истинным узбеком. В нем сочетались все присущие нашему народу достоинства. Это был человек с открытым, приветливым лицом. Никогда не повышал голос и не сквернословил. Очень глубоко чувствовал ценность жизни и человека, так как сам пережил немало трудностей.

В 1942 году он получил тяжелое ранение на фронте и вернулся домой. Год спустя родился я.

Отец всегда был идеалом для семьи. Он рос на газете, прошел значительный путь от редактора газеты до первого руководителя республики. В соответствии с этим совершенствовался его мышление, кругозор, аутовый мир. Однако, какой бы пост ни занимал, он всегда оставался открытым и душевным человеком.

Какими методами воспитания пользовался ваш отец?

В нашей семье было негласное правило: в вопросах воспитания детей отец всегда советовался с матерью. Интересовался, с кем мы дружим, как учимся, какие книги читаем. Беседовал с нами исходя из того, чем мы интересуемся. Был требователен, но не спешил наказывать. Не требовал слепого подчинения, а предлагал вместе поразмышлять, если возникала какая-то проблема. И поэтому мы всегда старались поступать так, чтобы отец был доволен, гордился нами.

Мать Хурсаной ая была очень интеллигентной, образованной, скромной и любящей женщиной. Имеем высшее образование, она предпочла работу семье, которая была не маленькой, так как вместе с нами жили другие родственники.

Н. Манзурова,
Корр. УзА.

Основная цель - дальнейшее развитие нашей страны и повышение благосостояния народа



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с осуществляемой созидательной и благоустроительной работой, ходом социально-экономических реформ, крупными проектами на местах, для диалога с народом 27 апреля побывал в Джизакской области.

В годы независимости область всемерно развивалась, преобразились города и села, повысились уровень жизни и благосостояние населения. В результате реализуемых последовательных реформ достигаются большие успехи в развитии строительной, сельскохозяйственной отраслей, малого бизнеса и частного предпринимательства, социальной сферы.

В 2016 году в области темпы роста валового регионального продукта составили 9,6 процента. Объемы производства промышленной продукции выросли на 17,8 процента, сельхозпродукции - на 6,3, строительных работ - на 11,8, розничного товарооборота - на 15,2 процента.

В прошлом году реализовано в сфере промышленности 304, сельском хозяйстве - 696 проектов.

В результате мер по поддержке субъектов предпринимательства и защите их интересов доля субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом региональном продукте в 2016 году составила 80,3 процента.

Областными предприятиями осуществлен экспорт продукции и услуг на 38 миллионов долларов. Свободная экономическая зона "Джизак" имеет важное значение в развитии промышленности области. В 2016 году действующими здесь предприятиями произведено продукции на 163 миллиарда сумов.

На этой специальной территории, созданной на основе Указа Первого Президента нашей страны "О создании специальной индустриальной зоны "Джизак" от 18 марта 2013 года,

за прошедший период задействовано 20 (в Джизаке - 15, в Сырдарье - 5) предприятий.

На оснащенных современными технологиями предприятиях создано более 1000 рабочих мест. 60 процентов рабочих мест занимают выпускники высших учебных заведений и профессиональных колледжей.

Шавкат Мирзиёев в своей предвыборной программе изложил большие планы и цели по последовательному продолжению проводимой огромной созидательной работы, всестороннему развитию области, обеспечению интересов народа. В ходе поездки в Джизак Президент нашей страны ознакомился с исполнением этих планов, реализуемыми реформами и перспективными проектами.

Глава нашего государства посетил Зафарабаский район. В сельском ходе граждан "Чимкуртон" состоялась церемония закладки первого камня Джизакского нефтеперерабатывающего комплекса.

На церемонии выступил Президент Шавкат Мирзиёев.

В Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан в 2017-2021 годах особое внимание уделено повышению конкурентоспособности национальной экономики за счет укрепления макроэкономической стабильности, модернизации и диверсификации ведущих отраслей, углубления структурных преобразований, - сказал Президент нашей страны. - В достижении этих приоритетных целей важнейшими задачами на сегодняшний день и на перспективу являются обеспечение населения и промышленных предприятий качественными нефтепродуктами, а также повышение экспортного потенциала страны в этой сфере.

Джизакская область располагает большим промышленным, научно-техническим и интеллектуальным потенциалом, что будет способствовать эффективной работе комплекса. Новое предприятие не только станет локомотивом экономики области, но и позволит кардинально улучшить систему обеспечения нефтепродуктами всех регионов страны.

Несомненно, Джизакский нефтеперерабатывающий завод станет одним из уникальных промышленных объектов как в Узбекистане, так и во всей Центральной Азии.

Осуществление проекта стоимостью 2,2 миллиарда долларов позволит перерабатывать в год 5 миллионов тонн нефти.

Протяженность трубопровода для этого комплекса, прокладываемого от территории Казахстана до Джизакской области, составит 95 километров. Это позволит значительно сократить расходы на доставку энергетических ресурсов и повысить экономическую эффективность проекта. Удобное географическое расположение комплекса создаст возможности для обеспечения всех регионов нашей страны произведенной продукцией и экспорта с минимальными затратами.

На заводе будут установлены самые современные, экологически чистые и энергоэффективные технологии по глубокой переработке углеводородного сырья. Будет налажено производство бензина, соответствующего стандарту Евро-5, авиационного керосина, бензола, мазута, битума и другой нефтяной продукции.

В Ташкенте пройдет заседание Форума Шанхайской организации сотрудничества

ку, представляющим серьезную угрозу всему миру.

В 2001 году главами Узбекистана, Казахстана, Китая, Кыргызстана, России и Таджикистана было принято историческое решение о создании Шанхайской организации сотрудничества. В настоящее время Индия, Пакистан, Афганистан, Иран, Монголия и Беларусь принимают участие в деятельности ШОС в качестве наблюдателей, а Турция, Шри-Ланка, Азербайджан, Армения, Камбожа и Непал имеют статус партнеров по диалогу. Кроме того, установлены партнерские отношения с рядом международных организаций - ООН и его структурами, АСЕАН, СНГ, ОДКБ, ОЭС, СВМДА и ЭСКАТО ООН.

Форум Шанхайской организации сотрудничества является многосторонним общественным консультационно-экспертным независимым механизмом, образованным для расширения связей между научными-исследовательскими и политическими центрами государств-участников, а также проведения исследований и подготовки аналитических и прогнозных материалов, рекомендаций, касающихся отдельных вопросов деятельности ШОС для повышения эффективности ее работы.

В ходе предстоящего мероприятия будут обсуждены итоги шестнадцатого заседания Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества, прошедшего в Ташкенте в июне 2016 года в 15-ю годовщину с момента ее образования, вопросы обеспечения безопасности и стабильности на пространстве ШОС, приоритеты дальнейшего развития в сфере безопасности, торгово-экономического, транспортно-коммуникационного и инвестиционного сотрудничества, а также перспективы расширения организации.

Активизация диалога со странами-наблюдателями и партнерами по диалогу, усиление взаимодействия и вовлечение их огромного потенциала в сферу совместной деятельности в рамках ШОС также обозначены в числе важных вопросов предстоящей встречи.

Стоит отметить, что на заседании Совета глав государств-членов ШОС был подписан важнейший документ - Ташкентская декларация ШОС, в которой отражены итоги 15-летнего периода деятельности организации и приоритеты ее развития на перспективу. Другим важным вопросом саммита являлось начало расширения ШОС. По ито-

гам встречи глав государств были подписаны меморандумы об обязательствах Индии и Пакистана в целях получения статуса государства-члена Шанхайской организации сотрудничества.

В повестке дня двенадцатого заседания Форума ШОС будут представлены и разъяснены приоритетные направления Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан в 2017-2021 годах. Следует отметить, что основные цели этой Стратегии также совпадают с ключевыми направлениями деятельности ШОС по обеспечению безопасности и устойчивого развития.

В Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан прилагается приоритетное значение дальнейшему углублению сотрудничества в транспортно-коммуникационной сфере, в чем также заинтересованы все государства-члены ШОС. Реализация совместных проектов в этой области будет способствовать формированию многовариантной системы международных транспортных коридоров, которые могут стать связующим звеном между Азией и Европой.

Н. Манзурова,
Корр. УзА.

Встреча в Министерстве иностранных дел

В Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан 27 апреля состоялась встреча с заместителем министра иностранных дел Государства Кувейт Али Сулайманом аль-Сангом.

В ходе беседы обсуждены состояние и перспективы отношений между Узбекистаном и Кувейтом, отдельные вопросы регионального и международного характера. Был подчеркнут взаимный интерес к дальнейшему развитию межгосударственного диалога на конструктивной и взаимовыгодной основе, расширению взаимодействия в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

Стороны также обменялись мнениями по срокам и повестке дня предстоящего визита в Узбекистан первого заместителя Премьер-министра, Министра иностранных дел Государства Кувейт шейха Сабаха аль-Халеда ас-Сабаха, проведения первого заседания Совместного комитета по сотрудничеству и других двусторонних мероприятий.

В этот же день в городе Ташкенте прошел первый раунд узбекско-кувейтских межмидовских политических консультаций.

Делегация Государства Кувейт также проведет встречи в ряде министерств и ведомств нашей страны.

УзА

